
Verbale della seduta del Consiglio dell’Ordine degli Psicologi della Toscana, tenutasi presso la sede 

dell’Ordine in Via Panciatichi 38/A in data 16 ottobre 2024. 

Sono presenti i Consiglieri: Bianchi Duccio Maria, Caciolli Ilaria, Capecchi Rossella, Ceccarelli Eleonora, Ciulli 

Tommaso, Fanzone Tommaso, Fossati Luisa, Gulino Maria Antonietta, Lenza Diana, Mangini Simone, 

Moscarella Ada, Ricci Alessia, Ricciarini Giacomo.  

Assenti giustificati: Serio Paola, Zini Neri. 

Presiede: Gulino Maria Antonietta 

Segretario: Capecchi Rossella 

Constatata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta alle 11.10 

È presente la funzionaria Arianna Poggi con il compito di coadiuvare i lavori. 

Punto 1 OdG: Comunicazioni della Presidente 

…(omissis)… 

Ci sono Novità sul fronte Ministero Lavoro e Politiche Sociali rispetto al decreto n.268 del 7 agosto 2024 e il 

relativo Avviso pubblico con scadenza al 15 ottobre di "Manifestazione di interesse per le azioni di incremento 

della capacità degli ATS di rispondere alle esigenze dei cittadini, garantendo adeguati servizi sociali alla 

persona e alla famiglia, in un'ottica di integrazione con i vari livelli di governo e del rispetto del principio di 

sussidiarietà"  

L'avviso, con un finanziamento di 300 milioni da ripartire tra le Regioni, riguarda il fabbisogno del prossimo 

triennio su tutto il territorio di alcune figure professionali tra cui 'il Funzionario Psicologo'. 

Il GdL Welfare e Sociale del Cnop, di cui sono coordinatrice ha lavorato negli ultimi mesi a stilare un 

documento di indirizzo sugli interventi psicosociali negli Enti Locali e con l'occasione del decreto di agosto 

abbiamo fatto in modo di portarlo a compimento. 

Il documento dal titolo “La professione psicologica nel sociale” è stato condiviso con i colleghi che lavorano 

negli enti, con i consiglieri del Cnop e poi inviato con Newsletter a tutti gli iscritti dal consiglio nazionale. 

Lo stesso è stato inviato agli organi nazionali e regionali preposti (ANCI nazionale, Assessorati regionali, 

Conferenza Stato-Regioni) con preghiera di diffusione per implementare la figura dello psicologo nel 

fabbisogno degli enti locali di tutte le regioni e province autonome. 

Inoltre, grazie all’incontro tra me e la nostra Assessora Regionale al Sociale avvenuto il 7 ottobre in Via 

Alderotti, ho rilevato il ritardo in cui versano alcuni uffici per la programmazione del fabbisogno e ho raccolto 

il loro suggerimento per una proroga della scadenza del 15 ottobre. Pertanto, me ne sono fatta portavoce 

con il Presidente Lazzari che ha chiesto e ottenuto la proroga dalla viceministra Bellucci. 

Abbiamo inoltre richiesto a tutti i presidenti consiglieri di inoltrare il documento del gdl welfare ai loro 

assessorati e Anci regionali, come io ho fatto in qualità di rappresentante del nostro Ordine immediatamente 

la scorsa settimana. 

Sicuramente si tratta di un primo passo verso la definizione della Professione psicologica nel sociale che non 

ha nessuna pretesa di essere esaustiva. 

Questo documento è l’inizio da cui procedere con ulteriori sviluppi e approfondimenti anche in vista 

dell’incremento, che ci auguriamo, di psicologi all'interno degli enti locali, come prevede il decreto n. 268 di 

agosto. 



Rispetto alla triste e deludente questione Chilly di Unobravo, la commissione tutela ha preso in carico il caso 

e sta procedendo all’istruttoria. Personalmente segnalo al Cnop da un paio d’anni questa difficile situazione, 

per cui, secondo me, andrebbe fatto un gruppo di lavoro nazionale insieme ai legali per realizzare delle linee 

di indirizzo sull’uso delle piattaforme che regolamenti una serie di livelli deontologici e di tutela dalla 

pubblicità, alla privacy, al decoro professionale e al rispetto dell’esercizio e della autonomia della professione. 

Una materia intricata che però non si può più rimandare e che non può soltanto emergere come campagna 

elettorale. Ricordo infatti che questa campagna promozionale di Unobravo era già stata diffusa dall’11 

agosto. Inoltre, abbiamo avuto una segnalazione di un professionista che opera in una piattaforma on line 

che non poteva esercitare perché sospeso. Ammesso sia vero perché non abbiamo potuto verificare non 

avendo il nominativo del dottore segnalato, stiamo valutando di scrivere alle piattaforme per 

responsabilizzarle rispetto ai loro aderenti, invitandole a fare adeguati controlli periodici di verifica 

sull’esercizio della professione degli iscritti e sulla permanenza delle condizioni nel tempo nel rispetto 

dell’esercizio della professione.  

Tanti gli impegni, eventi e riunioni di questo ottobre, mese della Psicologia. 

Gli eventi accolti con grande favore dalle nostre iscritte e nostri iscritti sono stati un grande successo di 

partecipazione e consenso professionale. Mi riferisco allo spettacolo Colazione in Albergo del 10 ottobre a 

Firenze. Il Teatro Niccolini con i suoi 400 posti ha visto il sold out tra colleghi e cittadinanza. È stato molto 

emozionante, un modo così autentico e toccante di promuovere la Psicologia. 

A seguire il Convegno Psicologia e Pace che si è tenuto alla Torretta presso la Scuola di Psicologia 

dell’Università di Firenze. Oltre 300 colleghe e colleghi in presenza e da remoto, Relatori eccellenti hanno 

trattato un tema così difficile, approfondendone la complessità ognuno dal suo punto di vista. Le sessioni 

parallele con 90 relazioni dei nostri colleghi toscani e 13 poster degli studenti della Scuola di Psicologia.  

Per il secondo anno consecutivo il Convegno dell’Ordine si è riconfermata una grande occasione di 

connessione tra formazione universitaria e professione, scambio, incontro e colleganza di cui la comunità 

professionale dichiara di avere bisogno, una opportunità di pensare insieme agli sviluppi della nostra 

professione. 

Ringrazio di cuore l’esecutivo Capecchi, Ceccarelli e Mangini, i consiglieri Ricciarini, Lenza, Ricci che sono stati 

presenti, i componenti della Fondazione dell’Ordine Presidente Meringolo, Albertini, Garuglieri, Piazzoli, i 

docenti universitari per la loro ospitalità e tutti i colleghi che hanno partecipato e che ci hanno manifestato 

gratitudine, soddisfazione, riconoscenza, tanta stima e affetto 

 

Punto 2 OdG: Approvazione verbale 

La parola al Segretario Capecchi per l’approvazione del verbale della seduta del 18 settembre 2024, è 

pervenuta una richiesta di integrazione da parte del Consigliere Ciulli che viene accolta e pertanto pone in 

votazione il verbale, che è approvato all’unanimità dei presenti con l’astensione del consigliere Mangini. 

Punto 3 OdG: Iscrizioni, trasferimenti, cancellazioni, annotazioni 

Con provvedimenti da I/344 a I/375 approvati a voti unanimi, allegati al presente verbale di cui costituiscono 

parte integrante, vengono deliberate le iscrizioni all’Albo A delle dottoresse e dei dottori: 

 

Prima iscrizione:                      Re-iscrizione:    Per Trasferimento 

ALOISI NELLY  
AMADORI CHIARA  
BALESTRACCI ARIANNA  

 MOLINARO PIERO LUCA  
PACCAGNINI ILARIA  



BANDELLI SIMONA  
BECHELLI ALESSIA  
BERNINI GAIA  
BERTINI ALICE  
BIANCHINI GIULIA  
CALAMAI ELISA  
DEL SERE SOFIA 
FAGGIANELLI ANDREA  
FEI SAMIRA  
FOFFA GIORGIO ARISTIDE 
GOFFI SOFIA  
MARZIALI IRENE  
MASI AZZURRA  
MAZZOTTA MONICA 
MORI GIORGIO  
OREL OLGA  
PAPI CAMILLA  
PARYLA ANNA SOFIA  
PINI REBECCA  
PITTELLI STEFANIA  
SANTISI SOFIA  
SPACONE GIULIA  
STEFANI ANNA  
SUCCI CIMENTINI ALICE  
VANNINI ISAIA 
VITI SARA  
ZANFORLINI SARA   

 

Con provvedimenti da I/376 a I/381 sono approvati a voti unanimi, allegati al presente verbale di cui 

costituiscono parte integrante, le delibere di cancellazione dall’Albo A delle dottoresse e dei dottori: 

Su domanda:      per decesso:   assenza di requisiti: 

BASILE ANTONELLA 
GALLUZZI PIERANNA  
PASSAPONTI ANNA  
PRIMI CLEMENTINA  

MANAI SALVATORE  
MARTINI NICOLA 

 

 

Con provvedimento I /382 è approvato a voti unanimi, allegato al presente verbale di cui costituisce parte 

integrante, la cancellazione per trasferimento ad altro Ordine della dottoressa: 

CECCARELLI GIUSEPPINA 

 

Con provvedimenti da I/383 a I/394 sono approvate a voti unanimi, allegati al presente verbale di cui 

costituiscono parte integrante, le delibere di annotazione di Psicoterapia all’Albo A delle dottoresse e dei 

dottori: 

ANCILLOTTI MARIA 
BARONCELLI LETIZIA 
BENEDETTI LAURA 
DONATI ELENA LUNA  
LOMBARDI ELEONORA 
MASTRAPASQUA MARTINA 
MATTEOLI  SELENIA 
MATTEUZZI ALESSANDRO 
PINORI MARIALISA 
RANIERI AGNESE 
LORENZINI MICHELA 
CECCHINI CLARA 

 

La Presidente segnala la presenza all’interno dei nuovi iscritti di una collega ucraina a cui è stato fatto 

l’accertamento della lingua come richiesto dalla legge. Nei mesi scorsi molte associazioni si erano trovate nel 

bisogno di avere professionisti che parlassero la lingua ucraina.  

 



Punto 4 OdG: Elezioni  

La Presidente illustra la situazione del percorso di avvicinamento alle elezioni per il rinnovo del Consiglio in 
attesa della pubblicazione del decreto ministeriale. 
Informa della possibilità di un consiglio straordinario, appena arriverà la regolamentazione del Ministero, 
andremo ad elezioni con delle tempistiche da rispettare. 
Gli uffici sono allertati, stanno partecipando alla formazione sulla piattaforma che il CNOP ha erogato, ha 
partecipato anche Rossella Capecchi ed anche il tecnico informatico dell’Ordine. 
Il 25 ottobre è fissato il terzo incontro. 
È importante partecipare perché questo è il momento giusto per porre una serie di domande, sono presenti 
oltre al personale del Cnop anche l’avvocato e l’ingegnere informatico, è la prima volta che si vota online, ed 
è la prima volta che si usa questa modalità per cui è bene essere informati. 
Fintanto che non sappiamo quando uscirà il decreto non è possibile fare una programmazione, visti i tempi 
potrebbe essere possibile lo slittamento anche ad inizio anno. Il prossimo consiglio del Cnop sarà il 29 
novembre per l’approvazione del bilancio e ci si augura che per quella data sia stato pubblicato il decreto.   
Per quanto ci riguarda abbiamo fatto la delibera per la votazione on line e stiamo aspettando la validazione, 
il Presidente farà l’indizione una volta uscito il decreto, ma visti i tempi stretti eviterebbe di mettere la 
votazione a Natale, a questo punto sarebbe intenzionata ad andare ad inizio anno. È comunque possibile che 
vi sia la necessità di fare un consiglio straordinario. 
 
Punto 5 OdG: Acquisto materiale informativo elezioni 
 
Non è stato possibile portare questo punto perché sono stati richiesti dei preventivi per video e materiale 
informativo con infografiche, ma nessuno ha risposto pertanto dobbiamo rimandare il punto al prossimo 
consiglio. 
 
Punto 6 OdG: rinnovo polizza responsabilità civile patrimoniale dell’Ente 
 

La parola alla tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera già inviata a tutti i consiglieri sul rinnovo della polizza 

di assicurazione che ogni anno viene stipulata per gli eventuali danni civili e risarcimento danni a cui l’Ente 

sia chiamato a risarcire. 

Si rinnova per una annualità sino al 31.10.2025 con l’attuale fornitore AiG Europe. 

Non ci sono altre domande.  

In assenza di domande o interventi la delibera viene messa in votazione 

 
Presenti: 13  Votanti: 13 Astenuti:0  Favorevoli:13  Contrari: 0 

Con G/82 è deliberato l’acquisto assicurazione patrimoniale  
 
 
Punto 7 OdG: Acquisto nuovo protocollo Civilia Next  
 
La parola alla tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera già inviata a tutti i consiglieri sull’acquisto della 
piattaforma Civilia Next per il passaggio ad un programma di protocollo da server a cloud in attuazione del 
piano di migrazione e del Piano di transizione digitale dell’Ente.   
L’azienda attualmente fornitrice del programma del protocollo con la quale è in essere un contratto di 

manutenzione per tre anni sino al 2026 ha presentato un preventivo per il programma civilia next su cluod 

con nuovo programma e mantenimento dell’assistenza già deliberato di cui si propone allineamento  

Non ci sono altre domande o interventi.  



In assenza di domande o interventi la delibera viene messa in votazione 

 
Presenti: 13 Votanti: 13 Astenuti: 0  Favorevoli: 13 Contrari: 0 

Con G/83 è deliberato l’acquisto del programma Civilia Next  
 

 
Punto 8 OdG: Rinnovo Pec per iscritti Namirial 
 
La parola alla Tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera già inviata a tutti i consiglieri sull’acquisto. La Pec è 

obbligatoria per gli iscritti ed il Cnop ha fatto una convenzione quinquennale con Namirial che con questa 

delibera si va ad acquistare per il 2025. Abbiamo fatto una stima avendo riguardo al numero di iscritti attuali, 

anche in considerazione delle nuove iscrizioni e detratte quelli che hanno la propria casella.  

 

Il Segretario prende nota e in assenza di interventi o domande pone in votazione. 

 
Presenti: 13 Votanti:  Astenuti: 0 Favorevoli: 13 Contrari: 0 

Con delibera G/84 è acquistato il servizio pec  

 

Punto 9 ODG: Abbonamento Hosting sito 
 
La parola alla tesoriera Ceccarelli che illustra la delibera già inviata a tutti i consiglieri sull’acquisto. L’Ente ha 

il proprio sito e necessita di un hosting e che il servizio offerto in questi anni dalla ditta Accomazzi è congrua 

con i prezzi del mercato ed è sempre stato efficiente e ben organizzato. 

Il Segretario vista l’assenza di domande pone in votazione. 

  

Presenti: 13 Votanti: 13 Astenuti: 0 Favorevoli: 13 Contrari: 0 

Con delibera G/85 è acquistato l’abbonamento  

 

Punto 10 ODG: Studi aperti 

La parola al Segretario Capecchi la quale illustra l’iniziativa Studi aperti che l’Ordine ha sempre fatto 

nel mese di ottobre in occasione del mese dedicato alla salute mentale. Il Cnop lascia liberi gli Ordini 

territoriali di scegliere se aderire. 

La consigliera Moscarella prende la parola per segnalare la necessità di inserire in modo più 

dettagliato il contenuto dell’iniziativa all’interno della decisione così da specificare meglio le 

modalità di svolgimento e la durata, ed infine chiede se debba essere inserita la dicitura nella 

decisione che l’iniziativa non comporta spese per l’Ente.  

Il segretario Capecchi concorda e indica di inserire l’oggetto dell’iniziativa e il dettaglio della 

partecipazione per gli iscritti e le date del possibile svolgimento dell’iniziativa, e risponde alla 

domanda dicendo che la decisione non ha mai impegni di spesa, in quel caso si deve fare una 

delibera. 



Il Consigliere Ricciarini chiede di fare una dichiarazione di voto per il gruppo Psicologi in rete: 

“Nel corso degli anni gli Ordini di molte professioni, sanitarie e non sanitarie, hanno colto l'occasione 

per far conoscere la propria professione aprendo i propri studi. Nel nostro caso, questa iniziativa ha 

l'obiettivo indiscutibile di far conoscere maggiormente al pubblico gli ambiti di intervento della 

psicologia, avvicinando gli utenti allo psicologo e alla psicologa e facilitandone l'incontro con un 

primo dialogo informativo e divulgativo gratuito. Come Psicologi in Rete, crediamo che oltre a 

rappresentare un'opportunità per promuovere la psicologia e i suoi ambiti di intervento, possa 

essere anche una misura a difesa della professione stessa, dato che viene definito un lasso di tempo 

breve per l'apertura degli studi pubblici all'interno di un'iniziativa generale e istituzionalizzata come 

la giornata e il mese della psicologia. Questa possibilità è offerta a tutti i colleghi che desiderano 

aderire volontariamente. Crediamo che sia un'occasione anche per imitare e dare un valore diverso 

all'uso-abuso, fatto di una gratuità diffusa e squalificante della professione durante tutto l'anno e 

con finalità purtroppo diverse dalla promozione della psicologia. 

Per queste ragioni esprimiamo voto favorevole 

Presenti: 13  Votanti: 9   Astenuti:0  Favorevoli:  9 Contrari: Bianchi, Ciulli, Fossati, 
Moscarella  

Con Decisione  n. 12  è approvata l’iniziativa studi aperti 
 

 

Punto 11 OdG: Progetto lavoro agile dipendenti 

La parola al Segretario per l’illustrazione del punto e della delibera inviata a tutti i consiglieri e posta alla 

approvazione del Consiglio.  

Fa presente che con la contrattazione integrativa era stata inserita la possibilità per le dipendenti di 

presentare progetti individuali su base volontaria di lavoro agile in forma sperimentale, per un massimo di 

due giorni al mese e non il mercoledì. Due dipendenti hanno fatto richiesta. Si tratta di una forma di 

svolgimento del lavoro contemplata nel contratto collettivo nazionale ed è stato coinvolto il consulente del 

lavoro per un parere sulle richieste presentate, anche per avere un riscontro su una minima 

regolamentazione da utilizzare in questa fase di sperimentazione. 

In assenza di domande o interventi la delibera è messa in votazione 

Presenti: 13 Votanti:  13  Astenuti:0  Favorevoli:13   Contrari: 0 

Con Delibera G/86 sono approvati i progetti sperimentali per lavoro agile  
 

Punto 12 OdG: Progetti GDL  

La parola alla consigliera Ceccarelli che informa che la coordinatrice Daniela Tortorelli si è dimessa, 

le era stato richiesto di rimanere fino a fine anno ma non è riuscita per i tanti impegni che le si sono 

presentati. Tenuto conto che anche un'altra collega si è ritirata il gruppo si è riunito e vista la fine 

del mandato ha deciso di chiudere la propria attività. 

La parola al consigliere Mangini che risponde alle osservazioni che erano state fatte allo scorso 

consiglio sul testo che era stato prodotto dal gruppo di lavoro di Psicologia penitenziaria, 

specificando che il testo riportato e pubblicato nel libro e ritrovato in una rivista pubblicata era 

dell’autore stesso, e risponde alla consigliera Fossati che i test che ha indicato allo scorso consiglio 



non sono utilizzati nel lavoro quotidiano, ma sono stati inseriti quelli maggiormente usati in ambito 

penitenziario. Ringrazia i consiglieri per gli spunti ricevuti.  

 

Punto 13 OdG: Patrocini 

La parola al Segretario Capecchi che illustra il primo punto relativo ad una ratifica di un decreto di 

concessione del patrocinio che era stato valutato in Commissione in modo favorevole ma la data 

dell’evento il 23 ottobre era imminente rispetto al consiglio del 16 ottobre, quindi si rendeva 

necessario per consentire la pubblicizzazione dell’evento un rilascio precedente. Si tratta di un 

evento dell’Istituto comprensivo PUCCINI dal Titolo “LA PROMOZIONE DELLA SALUTE PSICOLOGICA 

NELLA SCUOLA”, parteciperanno anche la nostra presidente e il nostro Vice-Presidente 

Presenti: 13 Votanti:  13 Astenuti: 0 Favorevoli: 13  Contrari: 0 

Con delibera G/87 è ratificato il patrocinio 

La seconda richiesta è quella presentata dall’Ordine dei Biologi Toscana-Umbria per un convegno 

dal titolo “L'obesità nell'approccio transdisciplinare” il 25/10/2024 a Firenze, che ha ricevuto il 

parere positivo della Commissione. 

Presenti: 13  Votanti: 13  Astenuti: 0 Favorevoli: 13  Contrari: 0 

Con delibera G/88 è approvato il patrocinio. 

La terza richiesta di patrocinio è stata presentata dall’Associazione Nazionale sulle Dipendenze 

Tecnologiche per un convegno in occasione della 8° giornata nazionale sulle dipendenze 

tecnologiche per l’evento su  Cyberbullismo il 30/11/2024 a Siena, la Commisione ha dato parere 

positivo 

Presenti: 13  Votanti: 13  Astenuti: 0 Favorevoli:13   Contrari: 0 

Con delibera G/89 è approvato il Patrocinio. 

L’ultima richiesta è stata presentata dalla associazione FIDAPA-BPW Italy per il convegno dal titolo 

“Violenza economica: analisi tra lavoro-welfare e diritti” che si terrà a Pisa il  14/11/2024. Il parere 

della Commissione è positivo. 

Presenti: 13  Votanti: 13  Astenuti: 0 Favorevoli:13   Contrari: 0 

Con delibera G/90 è approvato il Patrocinio. 

 

Punto 14 OdG: Varie ed eventuali 

La Presidente comunica i prossimi eventi in calendario: venerdì 18 ottobre evento in carcere a San 

Gimignano, il 25 ottobre Florence Learning center per l’evento di giuramento solenne e consegna 

delle pergamene interverrà Griffith su “Love Addiction”, il 26 ottobre a Siena saremo al festival della 

salute come ogni anno. 

Infine, comunica che è arrivata una mail di una iscritta che ha partecipato al convegno psicologia e 

Pace che ha piacere di leggere al Consiglio e ne dà quindi lettura. 

Gentile Presidentessa e cari / e colleghi/e, ho partecipato al Convegno Psicologia e Pace come 

relatrice e come auditrice delle vostre relazioni, testimonianze di una laboriosità e passione che 



s'insinua più o meno silenziosa nelle pieghe delle nostre società inventando e difendendo 

opportunità uniche e preziose e segno di un'umanità bellissima.   

La forza di questo incontrarsi su un tema così grande è viva in me.  

Scelgo di non pormi filtri nel sottoporre a voi una proposta che da questa forza nasce. Mi stavo 

chiedendo, infatti, in che modo dare testimonianza di questo nostro incontrarci e di questo nostro 

credere che una Pace sia non solo necessaria ma possibile. Come dicevamo tra di noi e come ci 

suggerivano i nostri illustri relatori, il nostro essere una Comunità viva e creativa può essere uno 

strumento.  

Mi è venuta in mente, così, la campagna di sensibilizzazione che lanciò Gino Strada nel 2001 "lo 

straccio di Pace", ve la ricordate? un simbolo semplice e immediato. Come sarebbe se, alla luce del 

nostro Convegno, noi psicologi e psicologhe della Toscana mettessimo fuori da ogni balcone dei 

nostri studi uno straccio bianco in segno di richiesta di tregua? E se poi ciascuno facesse una foto e 

la inviasse all'Ordine in segno di adesione e se poi mettessimo insieme queste foto e ne facessimo 

una sola da far girare? Se lo facessimo tutte/i insieme potremmo sentirci ancora lì, alla Torretta, a 

portare avanti insieme un tentativo per opporci alla scelleratezza della guerra, un modo per dirci che 

non possiamo tornare alle nostre vite come se quello che ci siamo scambiati/e non ci avesse 

perturbati/e. 

Come ci siamo più volte ripetuti/e anche attraverso la voce della nostra Presidentessa, se non 

abbiamo il coraggio di guardare noi al di là della barricata, chi altro può farlo? E in questo momento, 

a mio avviso, non c'è bisogno solo di dircelo, ma di voce che si alza dal silenzio, di coraggio e di 

testimonianza! 

Qualunque cosa pensiate di questo invito, qualunque cosa ne sarà, comunque grazie per ciò che 

l'incontrarci e lo scambiarci opinioni e esperienze, ha suscitato in me.  

Dalla lettera emerge una proposta che sottopone al Consiglio, ricordando una campagna passata 

promossa da Gino Strada Uno straccio di pace, e così propone di fare una manifestazione di pace 

mettendo fuori dagli studi uno straccio di pace da fotografare ed inviare all’Ordine per farne poi 

un’immagine che raccolga tutte le foto. La presidente pensa di chiamare la collega per parlarne, le 

piace molto l’idea ma voleva prima condividere con il Consiglio. 

Il Consiglio concorda sulla necessità di fare qualcosa contro questa guerra e pertanto dopo un breve 

dibattito approva all’unanimità la proposta dell’iniziativa di sensibilizzazione dei professionisti 

contro la guerra per uno straccio di pace. 

 

Presenti: 13 Votanti:  13  Astenuti:0  Favorevoli:13   Contrari: 0 

Con decisione n 14 approvata l’iniziativa 

 

La Presidente preso atto dell’esaurimento di tutti i punti all’ordine del giorno alle ore 12.15 chiude 

il Consiglio e rinvia ai lavori del prossimo 20 novembre. 

 Il Segretario        La Presidente 

 Rossella Capecchi       Maria Antonietta Gulino 


